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Teknisk Fysik 10.00-11 45
HB2&HB3

Dugga i FYSIK FOR INGENJORER 1 for 11 {ify 625)
Larare: Ake Faldt
Hjilpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valfri katkylator {t6md pa for kursen relevant information} samt ett
egenhindigt framstailt Ad4-blad med anteckningar.
FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH SLUTSATSER. RITA
TYDLIGA FIGURER KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION

1. Den hér uppgiften bestar av tre delar. [ vazje del galler det att identifiera och ange réatt
svar. Varje kotrekt deluppgift ger 1 p. Inga minuspoéng for fel svar.

i Tva block, som vardera har massan 150 g, glider pa en friktionslés yta och
narmar sig var sin &nde av en fjader vars fiaderkonstant & 1500 N/m. De tva
blocken fardas i motsatta riktningas langs en gemensam linje, vardera med
farten 1,2 m/s relativt underlaget. Hur stor blit den maximala
kompressionen av fjadern, uttryckt i meter, efter det att blocken trafiat

fijadern? .
a 0,001 b 0,050 {0,017 )d. 0,500 e 1,000
ii Pa en viss Svensson verkar jorden med dragningskraften 660 N Svensson

sitter pa en friktionsfri yta och kastar iftan sig en bok vars massa ar 1,3 kg
med farten 15 m/s relativt ytan, Vad blir Svenssons rekylfart uttyckt i m/s?
a b. 0,0027 ¢. 0,0028 d 0,031 e 0,33

iii. En bil vars massa dr 1200 kg firdas at oster med farten 40 m/s och
frontalkrockar med en lastbil vars massa ar 9000 kg och som fardas mot
vaster med farten 30 m/s. Fordonen som lyckligtvis var obemannade fastnar
i varandra efter kollisionen. Hur stor &r fordonens gemensamma hastighet

omedelbart efter kollisio 2 :
a 21,8 m/s dsterut. (b 21,8 a védsterut. ¢. 31,2 m/s osterut.

d. 31,2 m/s vasterut. €353 m/s vasterut

2. En kropp vars massa & 120 g har den konstanta farten 1,4
m/s nir den glider langs en friktionsfri, horisontell bana enligt
figuren Berdkna storleken pa den totala Lraft som kroppen
paverkar banan med dels just innan den kommer fram till
punkt A och dels precis nér den passerar punkt B. (3 p)

LIeN | 16N

3. En 0,2 kilogramsboll och det masslésa snore som den hanger
i rotetar pa den friktionsfria ytan runt den vertikala axeln hos
en kon. Vinkelhastigheten &r 4 rad/s nér bollen halls i o
position b = 300 mm av spinningen T i snéret. b reduceras till X
200 mm genom att sndret dras nerat. Hus stor blir da 02ke
vinkelhastigheten och hur mycket arbete utrattar .
spannkraften T vid f1flytiningen? (3 p

I wdfy 0\2» ).

4. En lada, vars massa ar 30 kg, glider langs den bana
som visas i figuren, Om ladan har farten 1,2 m/s vid
A och farten 8 m/s vid B, hur stort & arbetet
(storlek och tecken!} som friktionskraften utrattar
pa ladan vid forflyttningen A-B? (3 p)
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